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A reklám nálunk és egyebütt,
Sajátságos jelenség, hogy nálunk 

Magyarországon — ellentétben a kül­
föld más államaival — milyen keve­
set törődik az iparos a nyomdafesték­
kel és igy közveive a reklámmal.

Pedig aki véka ala rejti az áruját 
és kellő avatottsággal nem közli a 
nagyközönséggel, mit készít és mit 
gyárt: az manapság, bármily szor­
galmas, tehetséges iparos légyen is 
egyébként, éhen pusztulhat.

Minden iparos, aki a közönség 
előtt áruját ismertté óhajtja tenni, kör­
levelet vagy árjegyzéket készítteti a 
nyomdásznál. Igen nagy gondot kell j 
arra fordítani, hogy az ilyen célra 
szolgáló nyomtatvány csinos, olvas­
ható legyen. Mennél több körlevelet 
vagy árjegyzéket nyomatunk, annál 
ismertté lesz műhelyünk és annak 
áruja. Ne menjünk harmadrendű és | 
olcsó nyomdászhoz, mert ez csak a 
nyomtatvány rovásara esik ; ne saj j 
n áljuk megadni a nyomdásznak a 
kért árat, mert csak jól fizetett, tisz- | 
tességesen kiállított nyomtatványnyal 
érhetjük el célunkat. Ha nem vagyunk 
jártasak a nyomtatvány megfogalma­
zásában, bízzuk azt a hozza értő 
emberre vagy magára a nyomdászra.

Nézzük csak a külföldi államok 
iparosait, de különösen az amerikait. 
Nekünk magyar iparosoknak fogal­
munk sincsen arról, milyen rengeteg

összegeket költenek a nagy ipari ál­
lamok iparosai reklámra, nyomtatvá­
nyokra és hirdetésekre. Csak figye­
lemmel kell kisérnünk a külföldi nagy 
napilapokat, a belletrisztikus és egyéb 
időszaki sajtót néhány hónapon ke­
resztül és könnyen rájövünk, milyen 
eszközökkel dolgoznak iparosok, ke­
reskedők egyaránt. Vannak nagy cé­
gek, a melyek bizonyos lapnak egy 
oldalát vagy egy oldalnak jobb-, bal-, 
felső- vagy alsó sarkat évről-évre 
bérbeveszik, úgy, hogy azon a he­
lyen csak annak ez egy iparosnak 
vagy kereskedőnek a reklámját latja 
és olvassa. De ennek meg is van az 
a haszna, hogy annak az iparosnak 
az áruja azért kelendő, mert kitar­
tóan és állandóan a közönség szeme 
előtt van és bármennyire költ is az 
iparos vagy kereskedő ilyen reklámra 
es nyomtatványokra, tízszeresen visz■ 
térül a nyomdafestékre szánt összeg 
az üzlet bevételében.

Hogy fogalmunk legyen róla, mi­
lyen mértékben veszik igénybe Ame­
rikában a reklámot, legyen szabad fel­
említenem, hogy például magában 
Amerikában évenként reklám-célokra 
sokkal többet áldoznak- mint a meny­
nyit a Német birodalom, Franciaország 
Olaszország és Ausztria-Magyaror­
szág a hadseregre költenek. A pol­
gárháború előtt csodaszamba ment, 
hogy a Fairbanks fele gyár például 
háromezer dollárt költ hirdetésekre, 
holott ma ugyanez a gyár évenkint

Hirdetmények: megegyezés szerint.
Nyilt-tér sora : í korona

hatszázötvenezer dollárt áldoz reklá­
mokra.

Vagy mit szólunk mi magyar ipa­
rosok ahhoz, hogy a nagy newyorki 
áruhazak évenkint négymillió dollár­
nál többet adnak ki hirdetésekre ? 
Egy csigágói áruház, a Sears, Roe­
buck & Co. cég például ezerkétszáz 
oldalas katalógusokat küldözget szét; 
egy ilyen árjegyzék két kilót nyom 
és csupán az árjegyzékek postakölt­
ségére ez a cég hatszáznegyven ezer 
dollárt fizet a postának.

És nálunk ? Habár az utóbbi idő­
ben a viszonyok egy kissé javultak, 
nagyjában mégis úgy áll a dolog, 
hogy azok a cégek, a melyek a rek­
lámmal élnek (tisztelet a nagyon ke­
vés kivételnek), silány, olcsó, értel­
metlen plakátokkal és reklámokkal 
árasztják el a hirdető-oszlopokat, nyil­
vános helyeket, pályaudvarokat. Ná­
lunk az az elv. hogy a reklám lehe­
tőleg kevésbe kerüljön, de annál több 
hasznot hozzon. Hat lehetséges ez ? 
Aki aratni akar, annak vetni is kell; 
aki emelni akarja üzleti hasznát, jö­
vedelmét, annak áldoznia is kell.

Nálunk azt hiszik az iparosok, 
hogy ha egy-kétezer reklámplakátot, 
vagy három-négyszeri vasárnapi hir­
detést megeresztenek : ez már fellen­
díti vállalatukat. Nagy tévedés. Aki 
sokat nem áldozhat reklámra és nem 
hirdethet állandóan, rendszeresen, el 
se kezdje a reklámozást, mert ez 
kárba veszett fáradság. A közönség
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Az ezüstlakodalom.
Kovács egy jó fizetésű bankhivatalnok 

volt s nem tartozott a csinosnak nevezett fér­
fiak közé. Vonalai s bizonya férfi evek is úgy 
ránehezedtek kopaszodó fejere, hogy kissé 
hajlottan járt s ha oldalról nézte valaki, lát­
hatta, hogy a háta is gömbölyű a sok gör- 
nyedestől, mert Kovács egesz ifjúságát az 
Íróasztal mellett töltötte, mint a számok rab­
szolgája, ő örökke csak számolt, a világot, 
az eseményeket, az embereket, mindig csak 
a számok szemüvegen keresztül mérlegelte 
s ezt a házasságát is a számok idézték elő. 
Ugyanabban a hivatalban volt egy jóval 
öregebb kartársa, akinek Juliska volt az 
egyetlen eladó leánya. A „Fürszt bácsi“
— mert úgy szólították fiatalabb kartársai
— ki olyan vőről álmadozott, aki mestere 
a számolás magasabbrendü művészetének 
s Kovács úgy tudott számolni, ahogy kívüle 
senki az egész pénzintézetben. Az igazgató, 
a titkár, a könyvelő, mind Kovácscsal dicse­
kedtek, ha nagyszerű és gyors számolásról 
vala szó. Ha valaki egy teteit elhibázott, az 
rögtön Kovácshoz fordult s egy-két perez 
alatt meg volt a hiba s a tetei rendben 
volt.

És miután Fürszt bácsi életfilozófiája az 
volt, hogy egész ember csak az lehet, akt

nagyszerűen tud számokkal bánni, tehát az 
emberi ideál szimboiumaképen Kovács lebe­
gett lelki szérűéi előtt. A hivatalos órák a'att 
pedig, ha Juliskája jutott eszébe, önkényte­
lenül Kovácsra is gondolt.

Heteken át tépelődött magával, s nem tudta, 
miként fogja meg az ostor nyelét; valami 
formát szeretett volna kitalálni, egy ürügyet, 
amelylyel meghivassa magához Kovácsot s 
bemutassa neki Juliskát az ő szépséges eladó 
leányát. Valami babonás hit élt benne, s ez 
súgta neki, hogy nemsokára ő lesz Kovács 
apósa, az ő leánya megérdemli, hogy egy 
„egész ember“ legyen a férje, hiszen annyi 
pénzt áldozott a neveltetésre, zongorázni 
tanította és tökéletesen bírja a francia nyel­
vet, ilyen művelt teremtésnek csak Kovács 
lehet a férje és a világon senki más.

Mialatt igy tárgyalt magával, folyton azon 
törte a fejét, hogy is lehetne Kovácsot meg­
hívni, hogy lássa szemtől-szembe a szeme- 
fényét, hátha lesz belőle valami. Néha úgy 
kínozta szegény öreg fejét, hogy a verejtek 
kicsapott a homlokán.

Egy délután aztán végre megjött az a 
várvavárt ötlet. Már alig várta, hogy haza 
mehessen és megbeszélje feleségével a manő­
vert s ötletét oly nagyszerűnek találta, hogy 
örömében majd kiugrott a bőréből. Hivatal­
noktársai észre is vették Fürszt bácsi szo­
katlan jókedvét, s bizalmassal! megjegyezték.

— Fürszt bácsi mi az, hogy ma olyan 
szokatlan jó kedve van ?

— Búsuljon a ló, mért legyek rossz ked­
vű ? — válaszolt röviden Fürszt bácsi s 
mosolygó arccal tovább dolgozott.

Délután mikor hazament, minden különö­
sebb bevezetés nélkül e szavakkal állt fele­
sége elé :

— Fiam, a jövő hét vasárnapiján tartjuk 
meg 3z ezűstlakodaJmat !

Az asszony ijedtében elsápadt, azt hitte, 
hogy férje a szó szoros értelmében megbo­
londult.

— Mit beszélsz te az ezüstlakodalomról, 
ha nem tudod, hogy meg csak három év 
múlva lesz huszonöt esztendeje annak, hogy 
megházasodtunk ?

— Mit tördődöm én azzal, hogy mi mi­
kor házasodtunk. Én nem, de a te kedvedért 
rendezem az ezüstlakodalmat.

— Hát kinek a kedvéért ? — kiálltott az 
asszony kipirult arccal.

— A leányom kedvéért és punktum 1 
Érted ?

— Nem értem.
— Most álljak ide és magyarázzak el egy 

regényt. Egyszerűen azt akarom, hogy Kovács 
és Juliska megismerkedjenek, arra pedig 
csak egy mód van, ha meghívom az ezüst­
lakodalomra.

— Hát azt hiszed, hogy a rokonság nem 
tudja mikor lesz huszonöt esztendeje a házas­
ságunknak ?
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szemében az a célravezető, hatásos 
reklám, hogy ha kezébe veszi napi 
vagy szaklapját, ott találja a megszo­
kott reklámját bizonyos cégeknek egy­
ugyanazon helyen. A folytonos ál­
landó reklám annyira bevésődik az 
emlékébe, hogy adandó alkalommal 
ahhoz a céghez megy, a mely fárad­
hatatlan a reklámozásban, az ügyes 
hirdetések változatos közzétételében.

Minden iparostársamnak, aki rek­
lám eszközeivel élni akar, azt aján­
lom tehát állandóan, kitartóan vegye 
igénybe azt a hasznos propagálásai 
műhelyének. Akár plakátok, akar nyom­
tatványok, akár hirdetések utján akarja 
a közönseggel megösmertetni áruját 
iparcikkeit : csak úgy hozza az meg 
gyümölcsét, ha évenként nagyobb 
összeget vesz fel költségvetésébe erre 
a célra és ha szakadatlanul a közön­
ség figyelmét magá:a irányítja. Mert 
föltétlenül csak akkor számíthat jó 
eredményre, ha kitartóan reklámoz és 
évről-évre többet áldoz erre a célra. 
Sokan csakis a rendszeres és okos 
reklámnak köszönhetik szerzett mil­
lióikat.

Gelléii Mihály.

Tapolcza, 1909. TAPOLCZAI LAPOK

Gazdasági ismetlőiskola es 
bolgár kerteszet.

Folyó hó 2-án Tapolczán a községháza 
tanácstermében Dr. Ruzsicska Kálmán kir. 
tanácsos, tanfelügyelő elnöklete alatt Forster 
Elek gazdaköri elnök, Ley József prépost- 
plébános rk. iskolaszéki elnök, Horváth Jenő 
községi főjegyző, Mojzer Endre közsegbiró, 
Redl Gusztáv polg. isk. igazgató, Stepha­
neck János elemi isk. igazgató es Handler)' 
Gusztáv földbirtokos részvételével értekezlet 
volt a Tapolczán felállítandó gazd. ismétlő 
iskola ügyeben.

A dolog megelőző részét képezi azon in­
dítvány, amelyet Handlery Gusztáv birtokos 
tett meg a múlt év folyamán megtartott 
gazdaköri, illetőleg községi képviselő testü­
leti gyűlésen, egy Tapolcán leállítandó fold 
míves iskola ügyében. Az indítvány értelmé­
ben Tapolcza nagyközsé folyamodott a 
földmivelésügyi m. kir miniszterhez az is­
kola leállításáért Minthogy a vidék gazdál­
kodási ágának nem eminens érdeke kizáró­

lag a mezőgazdaság, mer, tudvalevőleg a 
Balatonvidék gazdáinak csak másodlagos 
foglalkozása a mezőgazdaság, eminens a 
szőlő és bortermelés ezért ez iskola helyett 
célszerűnek vélte a földmivelésügyi minisz­
ter ur egy a nép gyermekei számára, úgy is 
mint a gazdák okmutatására egy önálló 
gazdasági ismétlő iskola felállítását.

E tárgyban még október hónap an volt 
Tapolczán értekezlet Dr. Ruzsicska Kálmán 
kir. tanácsos, tanfc ügyelő elnöklete alatt, 
amely alkalommal hasonló véleményben 
voltak az értekezlet tagjai.

A folyó hó 2-án tartott értekezlet vélemé­
nye abban összpontocul, hogy kérje a község 
egy teljesen állam költségén felállítandó ön­
álló mezőgazdasági szakot is felölelő gaz­
dasági ismétlő iskola szervezését; megtoldva 
Forster Elek gköri elnök ama indítványával, 
hogy egyideüleg kérelmezze a község egy 
nagyobb szabású bolgárkertészetnek állam­
segéllyel leendő létesítésé'.

Tapolcza község oly szerény anyagi kö­
rülmények közt van, hogy az önálló gazda­
sági ismétlő iskola felállításának, dologi ki­
adás linak fedezésére, mint mi nagyon jól 
tudjuk, teljesen képtelen.

Mégis hajlandó az önálló gazd. ismétlő 
iskola helyéül ingyenesen területet felaján­
lani.

Hisszük, hogy Ruzsicska Kálmán kir. ta­
nácsos tanfelügyelő hathatós közbenjárá­
sára az iskola felállításának anyagi része 
is a községre kedvező elintézést nyer.

A bolgárkertészét létesítése pedig nem­
csak Tapolcza községnek, hímem az egész 
Balatonmelléknek érdeke. A jelenlegi ked­
vező helyi és időszerű viszonyok, továbbá 
a vidék konyhakerti termesztményeinek szük­
séglete nagyon indokolttá teszik azt. Ugyanis 
a tapolc/ai vizesrétek lecs ipolásával, amelyet 
öntözésre is berendeznek, rajy terület válik 
erre alka'mássá. A balatoni vasút megnyitá­
sával a vidék szükségletén kivü! a B.-n part­
ján nyaralók zöldség szükséglete is kielégí­
tést nyerne. Tapolcza kertmüvelő népe pe­
dig elsajátíthatná az okszerű és helyes konyha 
kertészetet, amirg nálunk annál is inkább 
szükség van, mert piacunkra bizony silány 
zöldségnemii kerül, amit egyéb hiányában 
kénytelen a lakosság drága pénzen is meg­
vásárolni.

HIRE K.

Megyegyülés Zalavármegye törvényható­
sági bizottsága I■ >Iyó hó 13 an a vármegye­
ház gyüléstermeben közgyűlést tart. A Í31 
pontból álló tárgysorozatból vidékünkét kö­
zelebbről érdeklő tárgyak is vannak.

Fürszt bácsi már oly indulatos volt, hogy 
alig bírt magával, nagyon bosszantotta, hogy 
felesége nem tud beleelm a helyzetbe.

— Légy nyugodt, a rokonok nem fogják 
pontosan Kiszámítani a dátumot, azok örül­
nek, ha adózik valahol alkalom a jó evés­
hez es iváshoz, biztos vagyok benne, ha azt 
mondanám, hogy jövőre tartom az aranyla­
kodalmat, ismét mind itt volnának a legna 
gyobb komolysággal. Száz szónak is egy a 
vége, jövő héten lesz az ezüstlakodalom s 
készülj rá, hogy az a legimpozánsabb 
legyen, mert az intézet tisztviselőit meghí­
vom és Kovács is itt lesz — ezt a nevet 
bizonyos nyomatékkai hangsúlyozta.

\ égre Fürsztné is kezdte megérteni a dol­
got és serényen készülődött az ünneplésre.
A piacon összevásárolták a legszebb barom­
fit, Fürszt bácsi pedig megrendelte a legjobb 
borokat s az utolsó hét nagy készülődések­
kel múlt cl.

Az ezüstlakodalom előtt néhány nappal 
Fürszt bácsi elővette a leányát s szépen, 
óvatosan beleavatta az ezüstlakodalom hát­
terébe s betanította, hogy amennyire csak 
lehet, foglalkozzék Kovácscsal mert Kovács ! 
„egész ember“ akivel érdemes foglalkozni, 
ti az intézet legkiválóbb számolója és pá­
ratlanul szorgalmas, komoly ember.

— Leányom - mondotta Fürszt bácsi 
apai jóindulattal — most ha egy kicsit ügyes 
vagy megalapíthatod a szerencsédet, én al­
kalmat szolgáltátok neked rá.

Juliska megértette éd.ősatyját s eltőlfogva 
Kovács tiey élt a képzeletében, mint egy 
mesebeli hős, bárha nem becsülte sokra a 
számoló ügyességét. Az id i gyorsan haladt 
előre s Fiirszték meghívták az egész rokon­
ságot, csak még az intézet tisztviselői nem 
voltak meghiva. Fürszt bácsi erre különös 
jó alkalmat keresett. Már esik három nap 
választotta el őket a nagy eseménytől s 
Fürszt bácsi Ferencz József kabátba indult 
az irodába, mert a meghív.ist másfelől kül­
sőben óhajtotta végrehajtani.

Az igazgató urnái kezdte s Így fokról-fokra 
mindenkit külön meghívott s minden meg­
ígérték, hogy ott lesznek, csak mikor Ko­
vácshoz ért, egy kis lámp iláz fogta el s a 
hangja remegett az idegességtől.

—- Kedves Kovács, családom nagyon meg­
tisztelve érezné magát, ha önt is a vende­
gek sorába üdvözölné ezüstlakodalmam al- 
alka1 mával. Reményiem ott lesz, mert külön 
hely van lön tartva részére.

S l-ürszt bácsi rajongó szívvel várta a 
választ Kovács miután végighallgatta öreg 
kartársát, kezet szorított vele s üdvözölte :

— Igazán örülök s szívből gratulálok Ön­
nek kedves fürszt bác->i, de ne vegye zokon, 
hogy nem lehetek jelen, mert éppen akkor 
én is ünnepelek, tudniilik eljegyzem magam 
egy leány nyal.

Peterdi Andor.

Esküdtbirósági elnökök. A győri kir. 
ítélőtábla elnöke 1910. évre a zalaegerszegi 
kir, törvényszéknél szervezett eskiidtbiróság 
elnökéve dr. Degré Miklós kir. trv. elnököt, 
elnökhelyettesse dr. P’ritz József kir. törvény- 
széki bírót jelölte ki.

Országos állatvásár lesz holnap Tapolczán 
Ügyészségi megbízott. Az igazságügyi 

minisztérium vezetésével megbízott minisz­
terelnök dr. Búzás Dezső tapolezai gyakorló 
ügyvédet a zalaegerszegi kir. ügyészség 
kerületébe ügyészségi megbízottá rendelte ki.

Megyebizottsági tagválasztás. Zalaeger­
szegen a múlt héten megejtett választáson 
dr. Korbai Károly polgármestert törvényha­
tósági bizottsági taggá választották.

A községi könyvtár gyarapodása. A 
Muzeomok es könyvtárak Országos Bizott­
sága 35 kötet szép elbeszélést, regényt, vá­
szonkötésben, ajándékozott a Tapolcza nagy­
község könyvtára részére. A kezelőség felhívja 
azokat, akiknél már régebb idő óta könyvek 
vannak, hogy azokat a könyvtár rendezése 
céljából minél előbb beadják.

A hercegprímás Keszthelynek. Vaszary 
Kolos Magyarország hercegprímása a keszt­
helyi kórház berendezésére 10.000 koronát 
ajándékozott. Ez ügyben Keszthely város 
küldöttsége a múlt heten tisztelgett a nemes 
szivü adakozónál, ki a küldöttséget igen szí­
vesen fogadta. Hány mulatságot stb. kell 
Tapolcza község közönségének rendezni, 
mig csak annyira is lesz, hogy a kórház 
építésének ügyével komolyan foglalkozhatik. 
Azt hisszük, hogy i'y réven csak a jóvő 
század kórháza lesz a tapolezai kórház. 
Inkább akkor, mint soha.

Allatszáinlálás. Az 1909-ben megejtett 
állatszámlálás eredménye : Szarvasmarha: 
0,239,864, 1908 cal szemben kevesebb 206.613 
darabbal. Ló: 1,876.018, több 16-432-vel. 
Szamár: 15 300, több 243-mai. Öszvér : 754, 
kevesebb 139-eel. Sertés: 1,790.379, keve- 
sebb a tavalyinál 568.423-mal. Juh : 7,356.565 
kevesebb 516,177-tel. Kecske: 263.535, ke­
vesebb 13.525-tel. — Zala vármegyében : 
Szarvasmarha 1.216.470, juh 975.175, sza­
már 4.098, öszvér 166. kecske 10.838 darab. 
A közlegelő az ugart és a tartót is bele 
értve Zalában 901.371 kát. hold.

Névmagyarosítás. Rothschild Sámuel ha­
lápi lakos Rózsára magyarosította nevét.

A kórházegyesület múlt heti összejö­
vetele este 8 órakor volt. Habar szép szám- 

I ban jelentek meg a vendégek, mégis több 
i reményt, nagyob látogatottságot fűztünk az 
j esteli összejövetelhez. Úgy látszik, hogy ha 

nincs programszerű műkedvelői vagy egyéb 
szórakoztató előadás előre jelezve, akkor az 
összejövetelek kevés bé látogatottak. Ha nem 
\ olt ez alkalommal semmi előadás, mégis 
l)i. Löké Mérné elnöknő és a háziasszonynak,

I Müller Ferenczné és Dr. Szűcs Arnoldné 
úrnők kedves serénykedése folytán a vendé­
gek igen kellemesen szórakoztak. Kártya, 
taisasjátek, tánc tettek az estelyt meleggé 
vidámmá.

Balatonalmádi fejlődése. A kies balaton- 
menti fürdő rohamosan halad a fejlődés ut­
ján. A nagy területen szerteszórt villatelke­
ken sűrűn lolynak az építkezések. Legutóbb 
is hat uj villa épitésére adott a főszolgabíró 
ság engedélyt. A múlt napokban megkezdték 
az uj csendőrségi laktanya építését is.

A gazdakör tagjaihoz. A köri tagok ál­
tal a kör utján rendelt gálic és raffia árának 
befizetési határideje december hó 15-ike. A 
gazdakör elnöksége tehát ez utón is felhívja 
mindazon tagjait kik a fenti cikkek árát még 
be nem fizették, hogy azt vállalt kötelezett- 
segü, pontos betartása mellett f. hó 15-ig a 
Tapolezai takarékpénztárba vagy személye­
sen vagy posta utján okvetlen befizessék.
A gazdakör naptárszerii évkönyvét a kör 
kiküldte a községi megbízottaknak, a hol 
azt a kör tagjai 50 fillérért beszerezhetik. 
Nem tagoknak a naptár 80 fillér. A beszer­
zett értékét a községi megbizottak Lőwy 
B. lapunk kiadójához küldjék.

Megszűnt közlekedés a Balatonon. A
balatontavi gőzhajós részvénytársaság a beál­
lott teli időjárás következtében mind a sze­
mély-, mind az áruszállítást az összes álla­
mások között november 27-én végleg meg 
szüntette.
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Tapolcza, 1909.
A muraszombat—alsólendvai vasút. La­

punk egyik múltkori számában megírtuk, hogy 
a muraszombat—alsólendvai vasút terve 
megfeneklett. Mint most a Vasvármegye Írja : 
a tárgyalás fonalát ismét felvették. Barthalos 
István engedményesnek ugyanis sikerült a 
nehézségeket eloszlatni és ennek folytán a 
vasútépítési akció teljes erővel megindult. 
Barthalos az érdekeltséget értekezletre hívta 
össze, amelyen elhatározták, hogy a radkers- 
burgi összeköttetés céljából érintkezésbe fog­
nak lépni a stájerországi intéző körökkel.

Főszolgabírói székhelyek a Csány szo­
bor ügyben. A Csány szoborbizottság tit­
kára kérő levelet intézett vármegyénk főszol­
gabíróihoz, hogy e tél folyamán székhelyei­
kén a lelkes ifjúsággal, lánczestélyet ren­
dezzen, melynek tiszta jövödelme a Csány 
szoboralapra adassek. Hiszen, aminthogy 
igaz is, meg a kisebb községekben is 
szoktak tartani minden évben egy-egy mulat­
ságot néha még messzibb való érdekekért is. 
Egyet, csupán csak egyet rendezzenek a 
nagyobb, vezérszerepet vivő községek, váro­
sok a rendkívüli nagy emberünknek, hős 
vértanunknak is az emlékére. Úgy áll a do­
log, hogy az első gyűjtés buzgalma után 
mintha csökkent volna a hevület. Most 2ti—27 
ezer korona már biztosítva van ugyan, de 
legkevesebbet 35 ezret kell gyűjtenünk egy­
két év alatt. Hisszük is, hogy a főszolgabíró 
urak szivükre veszik a dolgot, s nemhogy 
egyenesen ők rendeznék, de tanácscsal es 
erkölcsi támogatással segitségökre lesznek a 
rendező ifjúságnak. A keszthelyi es zala­
egerszegi főbírókhoz nem küldött a titkár 
kérő levelet, mert Keszthelyen egy, Zala­
egerszegen több fényes estély juttatott már 
szép összegeket a hazafias alapra. Úgy lesz 
szép és a nemes munka, ha részarányosán 
járulunk hozzá vármegyei büszkeségünknek 
az oltárához.

Még sem politizált. Mint multheti lap­
számunkban említettük, az ügyészség Alsó­
lendvai Híradó laptársunkat, nem léven po­
litikai lap, politizálásért a győri kir. ügyész­
ség perbe fogta. A múlt heten lefolyt tár­
gyalás után a bíróság felmentő ítéletet ho­
zott a váddal szemben s igy laptársunk ma 
már emelt fővel áll azokkal szemben, akik 
feljelentették. A vádat politikai ellenvélemeny 
szülhette, abból az alkalomból, amikor a 
száraz tények regisztrálása mellett nem ipar­
kodott laptársunk a feljelentő érdekeben 
szószóló lenni. Van nekünk elég társadalmi 
javítani valónk, ne is ártsuk magunkat még 
tévesen Ítélhető politizálásba sem.

A Omke uj egyesülete. Hat esztendő 
előtt alakult meg az Országos Magyar Ke­
reskedelmi Egyesülés. Emlékszünk a lobogo 
lelkesedésére, amely elfogta a magyar keres- 
kedőkedőket, mikor megjelent az ország 
minden számottevő városában az O. M. K. 
E. táborkara. Elementáris erővel hatott át 
mindenkit az a meggyőződés, hogy azokkal 
az akadályokkal, melyek a kereskedők bol­
dogulását gátoljak, csakis egy országos 
szervezet erejevel lehet szembeszállani. Hat 
év telt el s az O. M. K. E. szerte ágazó 
erős orgánummá fejlődött, amely biztos gyö­
keret vert Magyarország közgazdasági ele- 
teben. Pedig nehéz idők következtek az ala­
kulás után. Viharok támadtak, amelyek el­
sodorták volna a fiatal csemetét, ha nem 
lett volna meg az eletkepessege, duzzadó 
ereje. Jött az adóreform, mélynél az O. M. 
K. E. sorakoztatta csata rendbe az ország 
kereskedő es iparos polgárságát. Az U. M. 
K. E. vívta ki, hogy a kormány adójav s- 
latából kimaradtam azok a pontok, melyek- 
a legsérelmesebbek voltak a magyar keres­
kedelemre és a városi polgárságra nézve. 
Az O. M. K, E. működésének ez az elis­
merése ma úgy válik aktuálissá, hogy egy­
szerre két helyen uj kerület, uj vidéki góc­
pont alakul. Keszthelyen és Makón tömörül 
uj egységgé a magyar kereskudőség. Olyan 
jelenség ez, amely mindenképen megmegem- 
litésre méltó, mert arra mutat, hogy az O. 
M. K. E. annyi ítélet után népszerűvé vált 
az országban s a kereskedők szívvel lélek­
kel, örömmel és bizalommal tömörülnek az 
O. M. K. E. zászlaja alá. Ma érkeznek Kesz- 
helyre az O. M. K. E.-t s az O. M. K. E.- 
nek vendégei, ahol ma alakítják meg vidé­

künk kereskedelmi góczpontját. Jól teszik 
kereskedőink, ha minél számosabban jelen­
nek meg ezen az alakuló gyűlésen.

Epilepsziában (nehézkor) szenvedő bete­
gek nagy érdeke fűződik azon esemény­
hez, hogy a lezajlott nemzetközi orvosi 
kongresszus az epilepszia gyógyítására 
nemzetközi Ligát alkotott, melynek közép­
pontja Budapest. A betegeket azonban az 
érdekelheti legjobban, hogy az a gyógymód 
jelenti a legnagyobb haladást, melyet dr 
Szabó B. Sándor Budapest, Nagykorona ut­
ca 18 honosított meg, s mely gyógymód 
minden betegnek rendelkezésére áll, ha e 
kiváló specialista orvoshoz fordul.

Furcsa nyomozás. Nyirádon elloptak 2 
ludat, amit a tettes állítólag Tapolczán adott 
el a piacon. A nyirádi csendőröm behivatta 
a főutcái lakosokat a helybeli rendőr szo­
bába, tudakolva, hogy mikor és kitől vettek 
ludat. A nyomozásnak ez a formája sehogy- 
sem helyes, honnan veszi a nyirádi csendőrőrs 
azt a jogot, hogy a főuteza lakosait meg­
hivatja, tessek házról-házra járni, s ott nyo­
mozni a hová annak szálai vezethetnek, de 
hatóságilag becitálni valakit, úgy tudjuk, 
hogy nincs joga.

Kirabolt marhakereskedő. Koczet István 
jómódú nagy tótfalusi marhakereskedőt, nov. 
26-án Alsólendván az esti órákban megtá­
madta Csancsár Gábor zsitkóczi lakos, föld­
re teperte és tőle 80 koronát elrabolt; a du­
lakodás közben Koczet megsértette Csancsárt, 
ki az elrabolt pénzzel elmenekült. A jóma­
darat a csendőrség kinyomozta és átadta az 
alsólendvai kir. járásbirasagnak.

Nincs helye az őrülteknek. A múlt hé­
ten toloncolták Ruttkáról Tapo'czára Molnár 
Antal szíjgyártó tapolezai illetőségű szeren­
csétlen őrültet A községi elöljáróság az or­
szág összes tébolydáihoz folyamodott, hogy 
Molnárt felvegyék, azonban mindenünnen az 
a válasz jött vissza, hogy a tébolydák túl­
zsúfoltak s igv Molnár fel nem vehető. Vég­
re a zalaegerszegi kórházhoz újabban épült 
elmegyógyintézet vette fel, ahová a múlt va­
sárnap el is szállították Szomorú tanúság e 
dologban az, hogy Magyarországon dacára 
a nagy számban levő elmegyógyintézetek­
nek, annyi a szerencsétlen elmebeteg, hogy 
elhelyezni sem lehet.

A világ lagkiválóbb vegyészei
megállapították, hogy a Peren ez József- 
keserüvizforrások vize oldó és elve­
zetősókban az összes más vizeket 
felülmúlja es már kisebb adagban is 
biztosan hat. Nem szükséges tehat a 
gyomrot oly túl sok felesleges folya­
dékokkal megterhelni, mint a gyen­
gébb vizeknél. A „Perenez József“- 
keserüviz természetadta szensavtar- 
talma különösen értékes, mert ez által 
az étvágyat még hosszabb használat 
után nem zavarja meg és ezért az 
orvosok ezt a vizet különösen nagyra 
becsűik.

Meggyilkolt cipészlegény. Drévavásárhe- 
lyen november hó 29 én meggyilkolva ta­
lálták lakásán Prelozsnyák János 22 éves 
cipészlegényt. A tettes a meggyilkolt test­
vére volt.

A természet óriási szolgálatokat tesz az 
emberiségnek, amennyiben sok betegség el­
len szolgáltatja a segitőszereket. Egyike a 
tenger által nyújtott legjobb szereknek a 
csakamájolaj, melynek hátránya azonban az, 
hogy nagyon visszatetsző ize van. A „Scott- 
féle Emulsió“ formájában azonban a csuka­
májolaj is jó izii és könnye i emészthető, 
akár csak a tejfel ; a csukamájolaj összes 
gyógy erejű tulajdonságai a „S.'ott-féle Emul­
sió “-ban nemcsak, hogy megvannak, hanem 
még sokkal hatásosabbak is. Egy házban 
sem szabad hiányoznia a „Scott léle Emul- 
sió“-nak. Kapható a gyógyszertárakban.

Egy fővárosi cég jubileuma. Kertész Pál 
férfi és női divatáru üzlete Budapest, Rákó- 
czi-ut 40. szám alatt, mely egyik látványos­
sága a fővárosnak, most jubilál, amennyiben 
15 esztendeje annak, hogy üzletét alapította. 
Ez alkalomból pazar kiállítású katalógust

TAPOLCZAI LAPOK
adott ki, amelyet mindenkinek igyen küld, 
ki ez iránt egy levelező lapon hozzá fordul.

A földművelésügyi m. kir. minisztérium 
megbízásából a Fenyőháza és Rankfiired, 
állami kezelésben lévő szállodákat a buda­
pesti asztalosok bútorcsarnok Szövetkezete 
rendezte be, praktikus sima angol, modern 
bútorokkal, bebizonyítva ezzel versenyképes­
ségük és megbízhatóságukat. Ajánljuk t. ol­
vasóinknak eme bizalmat érdemlő Szövetke­
zni készítményeinek megtekintését és pártolá­
sát. Közelebbi adatokat mai számunkban 
megjelenő hirdetésünk nyújt.

december 5.

A VÉRSZEGÉNYSÉGET
EZT AZ ALATTOMOS BETEGSÉGÉT meg 
kell szüntetni a SCOT f-féle csukamájolaj 
E.MULSIÓ-val, mielőtt túlságosan elhara- 
nódznék.

Rz arcz megpirosodik
megtelik és az életkedv visszatér mindazok 
meglepetésére, a kik először használják a

SCOTT-lt MDLSIÚ-t.
Az eredeti SCOTT-fele el­

járás által Ízletessé és emészt­
hetővé tett legtisztább alkat­
részek, melyek a vérszegény­
ségnek útját állják, képezik a

A SCOTT-féle EMULSIÓ
világszerte ismert sikerének 
titkát.

A SCO 1 T fele EMUL­
SIÓ a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 21 50 Mlér.
Kapható minden gyógyszertárban.

ß

Emulsió . vasát - 
ánul a SCO 1T-
e módszer véd- 
;yét — a halászt 
kérjük figyelembe

Nyilvános köszönet.
Kardos Mór urnák, aki 20 méter barchetot 

és Kemény Mór urnák aki 16 meter barchetot 
es 4 drb fej kendőt volt szives a kath. nő­
egyletnek adományozni a szegény gyerme­
kek részére, ez utón fejezi ki hálás köszö­
netét a

Kai. Nöegylel Elnöksége.

Meghívó.
A Tapolezai Tenniszező Társaság 

f. hó 5-én azaz vasárnap délután 3 órakor a 
városháza tanácstermében, alábbi tárgysoro­

zattal
KÖZGYŰLÉST

tart, helyre at. tagokat tiszte1 ettel meghívjuk.
Tapolczán, 1909. decembon hó 2-án.
Kovács Vilmosáé Nagy Zoltán.

elnök. ügyv. elnök.

TÁRGYSOROZAT:
1.) A múlt közgyűlés jegyzőjének hitele­

sítése. 2.) Beszámolók. 3.) A jövő tenisz- 
saisonra vonatkozó teendők megbeszélése. 
4.) Korcsolya pálya létesítése. 5.) Esetleges 
indítványok.

HIBDBTÍ SÍK.

Kiadó lakás.
A Sümegi-utcában lévő házamban

3 szobából, konyha, kamra és pincé­
ből álló lakás 1910. évi április hó 24-től 
kezdve kiadó; esetleg üzlethelyiségnek 
is felhasználható.

Bővebbet

özv. Duchon Jánosné
tulajdonosáénál.



december 5.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolca (Főtér.)

Állandó nagy raktár •

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonba 
és szalámiból,

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir, 
háj es zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉSSZAFALÁDÉ

Tapolcza, 1909.

Legolcsóbb napi árak,

Pauk Vilmos
vas^eresUcdcse

nzzzz tafoi»czab _____

Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, Nechwile 
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA“ permetező 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomásit, Mayfarth es Edier vermore 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rendelke-

Szónkénegezők (Egyszerűség). Borszivattyuk és 
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kayser varrógépek 

golyos csapagyai.

gyV0bb“vuiásztek szőlöprésekből,
Lütichi es Pieper vadászfegyverekből,

n"ndennamü púasaii és szötati lépeíből.
Nehez első rendű AUSZiRIA

permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

M. kir. államvasutak. Igazgatóság
293539/A1.

Féláru vasúti jegy váltására jogosító 
arcképes évi igazolványok kiaiiitasa 
es a mar használatban levőknek ér- 

venyesitese az 1910, erve.
Az állami es törvényhatósági tiszt­

viselők, valamint a községi es körjegy­
zők es a rendezett tanacsu varosok 
tisztviselői íelaru vasúti jegy valtasara 
jogosító arcképes évi igazolványai a 
jövő 1910-ik évre leendő érvényesítés 
végett a m. kir. allamvasutak igazga­
tóságához (Budapest Andrassy ut 
73-7 j) mai beküldendők, legkésőbb azon­
ban december hó 31-éig okvetlenül be­
küldendők.

Azoknak az igényjogosultaknak, 
kiknek a l'olyo évben arcképes évi 
igazolványuk még nem voll, a jövő 
1910-ik evre azonban ily igazolványt 
maguk ieszeie szerezni kivannak, az 
igazolvány kiállítását ugyancsak a fent 
jelzett ídóoen kell kérelmezniük.

Különösen figyelmeztetjük az érde­
kelteket, hogy az igazolványok érvé­
nyesítéséért és az újak kiállításáért 
járó 1 korona kezelési illeték m. kir. 
pósta bélyegekben rovandó le. pósta- 
bélyegek a beterjesztendő névjegyzékre, 
vagy kérvényre ragasztandók fel.

Készpénz vagy okmanybélyeg keze­
lési illeték fejében el nem fogad tátik.

A hivatalok részéről beterjesztendő 
névjegyzékek az előirt záradékkal és 
a hivatali pecséttel látandók el.

Ez alkalommal a nyugdíjasokat arra 
is figyelmeztetjük, hogy a folyamod­
ványon a lakhelyükre illetékes köz- 
igazgatási hatóság áltál igazoltatni 
kötelesek azt, hogy semmiféle díjazott 
tisztséget vagy fizettéssel járó hivatalt 
nem viselnek.

Budapest, 1909. évi nov. hó 8-án.
fl m. kir. államvasutak igazgatósága.

TÁPOLCZAT LAPOK

KIVáLLÓ GYÓGYHATSU
ERŐS TÁPSZERTTARTALMAZÓ

tojás és csokoládé
cognak.

Különösen lábbadozók, aggok, 
betegek és gyermekek erősítésére 
is, orvosok áltál nagyon ajánl-

Kapható Tapolczán

TAKACS GÉZA
cukrazdájaban.

Pályázati hirdetmény.
A gyulakeszi-i róm. kath. iskolaszék 

iskola építésére

pályázatot hirdet.
Felkéri mindazokat, kik ezen két 

tanterem es két tanítói lakkal bíró 
iskola építését vállalni akarják, az iskola I 
és költségtervezetet folyó övi ;

li<> a gyula- !
keszi-i róm. kath. plébánián beadni 
szíveskedjenek. A róm. kath. iskolaszék 
fenntartja magának, hogy a beérkező 
tervek közül szabadon választ, az el i 
nem fogadott tervet visszaadja, de nem 
ho óraija.

Bővebb Llvilagosi'ással szolgál

Plébánia Hivatal
Gyulakeszi.

Próbára ingyen !

KELTETŐ GÉPEK
kísérletre adatnak, ------

Keltető gépek LXoiítt5
Ifültotn fyonolz melyekből egész ma-
lYullulu gjujjulv! gyarhonból száznál
több legfényesebb bizonylat és értesítés 

rendelkezésre áll
Kpltptíí rrpnplí tyuk’ kacsa’ fosoly>IXullulU 2, UjJUn fácán és ludtojásokra.
Keltető gépek havi reszletfizetésre.

Ezen keltető gépeket
„Ausztria-Hungri“ névvel egyedül 

gyárt:

MÜCKE G.
Rcisenberg 14., bei Wien.

Magyar királyi államvasutak 341/750.
Igazgatósága.

V magyar királái államvasutak igaz­
gatósága értesíti az érdekelt szállító 
közönséget, hogy a Budapest nyugati 
pályaudvar állomásra nézve f. é. ok­
tóber hó 27-től kezdődőleg 6 nappali 
órára leszállított rakodási határidőt f. 
év december hó 2-tól kezdve ismét 
9 nappali órára visszaállítja.

Budapest, 1909. évi november 30.

szőlőről és borról nagy képes árjegyzékemet
W 1 IN Gr Y 1-G IN
és bérmentve küldöm meg, aki címét tudatja. 
Ezen könyvet még az is kérje, a ki rendelni 
nem akar, mert ebből megtanulhatja a 
szőlőtelepítést s emellett sok szőlőkép van 
benne. Szőlőoltványokból és más egyéb euró­
pai és amerikai sima és gyökeres vesszőkből, 
a világhírű üelaváréból állandóan több mil­
lió készlet eladó, olcsó ár mellett. Több 
ezer elismerő-levét, közte több hercegi és 
grófi uradalomtól.

Czim : Szűcs Sándor fia, szölötelepe,
Bihardjiószeg’.

6 0 fillért

kár bélyegben is, ha küld az alanti címre 
megkapja TÁBORI RÚBERTNÉNAK

Egy igazi anya szellemi hagyatéka
cimü kis művét

Lengyel Ödön
Bpest VI, Ándrássy-ut 27.

Kapható:

L ő w y B.
könyv- és papirkereskedésében

Tapolczán,
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it lzai'va.
- Ha felborul, elalszik. ===:

íSzGtiz ki nem folytját.

ZZ Szeszfogyasztásban igen takarékos. ZZT
kapható minden jobb vasam es háztartási czikkekct 

árusító üzletükben.
Ha valahol nem kapható, szíveskedjek hozzánk for-

Képes prospectus ingyen és bérmentve.

ROPS Fémaru Részvény-Társaság
BUDAPEST, V., Kiiiső-Vaczi ut 74 75.

Helybeli elárusítók :
Erdélyi Pál, Pauk Vilmos, Steiner Zsig- 

9-50 mond és Heimler Miksa.

H hagy Gábor féle

DELE W ÁRÉ
h<y < >!<'> l

az egyedüli, nndynek ter­
meléséhez semmiféle tu­
domány \ agy gyakorlat 
nem kell, még a/ is el­
bánik vele, aki soha szó- 
lötövet um; kezelt. Min­
den szállitmáux hoz utasí­
tás nndlekeltetik ing\ en 

és ebből kinézheti mindenki, hogy miként ültesse 
kezelv.se pedig metszés, kapálás és fel köles höl 

áll, más dolog nines vele, mert ezt oltani, per­
metezni, kéiipc I <»zni nem k ell, nem ái t ennek 
fiioks/era es l>iinI»<»ja, ww.öje télben suli t . 1 
nem fagy. Holdanként állag dó bek tolitert terem 
s egy bimbójából 3 4 fiirt fejlődik. Valódi hő-
termő legnemeschh faj ez, melyet azonban nem 
szabad összetéveszteni más ugyan ily név 
forgalomba hozott lnLván v faijai, iigvclni kell 
arra, hog) Gáboi lél« tjunk mert
fsak ez a valódi. A valódi Nagy Gábor-féle 
Delaware . ! olyan bort ad mint az asszu, 
édes és erős, igen kellemes /amatu és kétszer 
annyiért kél el, mint más borok. Kóstolónak egy 

üveggel bárkinek küldő 1 íért.
A 1 )EI. \ \\ \kE-szőlő bő\ ebb viz át, termésé* 
nek királyi közjegyzővel hitelesitutl eirtlvü fén\- 
kép felvételeit színes kivitelben, továbbá a szö­
veg köz lé nyomott 40 s/<-,> képet tartali izó 

képes árjegyzéket ingyen és bérmentve 
küldöm mindenkinek, áki velem einiét tudatja.
(Okvetlenül kérje még ma ezt a tanul ágo tarta 
" ' ■ z<&et, mt 1) a szőlőoltványokról, In. 
te lésről is ad részletes, helyes útbaigazításokat. 

hftGY GABOR szőlőnagybirtokos, KÓLY 
pósta, távirda é$ távbeszélő állommás.

borvat, szerinagxur

I ELRDÓ.

telepemen termelt 
<‘lwor«*iul ii
ojtvany nagyobb 
mennyiségben. Pi­

pái in portalis alanyon rizling, fehér 
mézes, ezerjó és saszla.

Ojvanyaim ez évben —
li i s íi t i sz,ó|M>lt. erőteljes 
hajtással es dús győkcrzetüek. 
Vem I szándékozók azokat bar- 
mikor megtekinthetik.

Frank Bernát
Tapolcza főtér, a Tapokzai Takarék- 

pénztár újonnan épült házában.

Magyar MáncfimeHtiyár Részv.-társasáfi;.
Központ: Budapest, V, Vas-utca 25. Gyártelep: Galyp. 
Teleppe: 107-16. lefeponállomás: Hatvan.

MINDEN

CZEMENT eeee^-

Fir)HÓ A Szen*9yörgyhegy cüs- 
UluUU. kaj részén egy 2 hold

területű V4 hazai :V4

ojtvánnyal beültetett,
agiár kölcsönnel terhelt

= szőlő. =

FOGYASZTÓT
tisztelettel felkérünk, hogy szükség­
letének 1910. évre való fedezése előtt

a. ) elsőrendű minőségű portland-
cementre,

b. ) vulkánportland kevertcementre,
mely bármely más portlandcement 
minőségével vetekedik.

c. ) vulkáncemetre, mely a román­
cement minőségét messze túlhaladja, 
viziepit kezeseknél, — alapanyagát 
a trassz képesvén — nélkülözhetem

Ajánlatainkat a saját érdekében 
bekenje.

Bővebbet

Vizsgázott gépész

ki ónállóim már hosszabb ideig" gé­

pet kezelt egy téglagyárhoz keres­

Kovács István Rlajos
Tapolcza, Vörösmathy-utea.

te tik.
GRÜNFELD JÓZSEF 
téglagyára Tapolcza.

f

SZOLLÁ R GÁSPÁ R
épület- és műlakatos tapolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenében.

Készít minden c téren előforduló épület vasa last, modern 
takarék tűzhelyeket, lépeső-, sir-, erkélyráesokat- és 
vaskapukat.

KI fogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor 
fejtő, szenkénegezó és permetező gépek javítását a lehető 
legjutanyosabb arak mellett,

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és
permetező gepreszeket.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomásara adni, hogy 
a már 22 év óta fcnulló

VAS- ÉS GAZDASÁGI GÉPÜZLETEMHEZ
újévtől kezdve i lí <’z,sö urat társul veszem. Teszem
ezt részint koromra es egyéb elfoglalt.súgómra való tekintetből, de 
különösen azért is, hogy üzletfeleim kívánalmának minden irányban 
a lehető legpontosabban felelhessek meg, amit azáltal vélek elérni, hogy 
egy tevékeny fiatal munkaerőt veszek magam mellé, ki velem együtt 
azon log munkálkodni, hogy t. vevőink .gényeit minden tekintetben 
meg fokozatosabb mértékben kielégíthessük.

A n. e. közönség szives támogatását kérve, vagyunk tisztelettel

s 3 auk Vilmos és Spiegel Rezső.
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Csömödér állomáson saját termésű

prima szarvasmarha-széna
préselt állapotban métermázsánként 8 

koronáért bármely mennyiségben kap- 
kató. Dr. Hajós Ignácz földbirtokos, 
Zalaegerszegen.

Szőlőoltvány eladás!
Aki egészséges, olcsó szép 
szőlőt akar, bizalommal, 

forduljon

VITYÉ MIKLÓS
lelkiismeretesen vezetett 

oltványtelepéhez

Ös-Csanádon (Torontál-m.)
ahol szokvány minőségű, 

l. rendű fás, gyökeres 
zöldojtványok, bor- 

és csemegefajok, 
valamint amerikai sima 
és gyökeres szőlő­
vesszők, nemkülönben 

ugyanazon fajok II. rendű osztályzatban a legol­
csóbb árban kaphatók. Szőlőlugasnak különösen e 

célra választott lajok.
Gyümölcsfa- és rózsaoltványokban nagy választék. 
Faj- és árjegyzék kívánatra ingyen és bórmentve,

A számos elismerőlcvcl közül itten csak egy : 
]gcn tisztelt Vityé ur ! Örömmel hozom b. tudo­

mására, hogy az Ön telepéről vett fás gyökeres 
szőlőoltványokkal teljesen meg vagyok elegedve. 
Az oltványok erőteljesen indultak meg s tálán 
l °|0 sem fog kimaradni.

Teljes tisztelettel
Makó, 1909. julius 10. -. . TMarosi Imre

m. kir. adóhivatali főtiszt.

Kapható k*trány-aszfalt 
r lemez, kátrány,

karbolium, grossol, stukatur-

nádfonat és égetett mész a

legolcsóbb áron.

Keszler Aladárnál,
0-52 Tapolczán.

TAPOLCZAI LAPOK

DREISZ MANÓ
£ cím-, szobafestő ás mázoló,

Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u. m.: üveg-, cim-, templom, 

szoba- és díszfestést a legmodernebb 

kivitelben és lehető legjutányosabb árak 

mellett.

december 5.

Aki bútort

BUDAI ESTEN AKAR VÁSÁROLNI,
saját érdekében cselekszik, 
ha vásárlás előtt megtekinti a

„BUDAPESTI ASZTALOS IPARTESTÜLET"
védnöksége alatt álló

BÚTORCSARNOK ÉS HITELSZÖVETKEZET
butopesapnokait, melyek a következő helyeken vannak :
Vili., József-kőput 28. sz. (Bérkocsis-utcza sarkán)
IV., Fepeneziek-tepe 1. sz. (a királyi bérpalotában).

Ezen szövetkezet az „Országos Központi Hitelszövetkezet“ tagja s ennek a felügyelete alatt áll.

Vásóplósi kényszep teljesen kizápva.
Stilszepü, modepn lakbependezések.

Jutányos árak! Szavatosság az áru minőségéért.
___ Az ápuesapnokba kizópólag elsőpangu
budapesti asztalosok és káppitosok dolgoznak.

KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI AJÁNDÉKUL lecalkalmasabb
R KÖNYV w,3> LŐWY B. l(öi]V és qapirlfereslíedéseben Tapolczán.

MEGHÍVÓ.

"■ .......... A mindszentkálla és vidéke kér. fogyasztási szövetkezet —-
1909. évi december hó 15-én délelőtt 9 órakor a község tanácstermében

FELSZÁMOLÓ KÖZGYŰLÉST
tart, melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívom. Mindszentkálla, 1909. december hó 3.

Gschventner Géza
TRRGYSOROZRT ! felszámoló bizottsági elnök.

1 • A jegyzőkönyv hitelesítésére két tagnak kijelölése. 2. A felszámoló bizottság működéséről szóló jelentés. 
3. A mérleg bemutatása mellett a vagyon felosztása a vonatkozó határozat hozatala.

Vagyon. Teher.

Kor. fill. K. f.
Feloszláskor péztári készlet..........................
bpület és üzlet felszerelés eladási összege .
Megmaradt gabona és értéke..........................
Kint lévő áru hitel (8113 K. 21 fill.) ebből

kamataival együtt befolyt.....................
Részvényekre hátralék befizetése .... 
Időközönként befolyt összegek kamatja . .

509
7544

1 55

7860
1 16 
178

32

40

37

68

154 drb. részvény beváltása......................
Áru hitel egyelitésére ................................
Adóra.....................
Hivatalos eljárásból kifolyó kiadásokra . 
I'uyar, napidij, posta, nyomtatványokra . 
Hitelek behajtása körül felmerült perkölségekre 
Felszámolási költség .
Közgyűlés, mérleg közzététele a lapban
144 osztalék, részv. 14.33 fül osztalékkal drbk.
I1 eloszthatallan maradék ... . .

2884
10307

191
119 
215 
460 
100 
20 

2063
1

98
05
61
71
57

52
33

16363 77 16363 77

Pék János Gschventner Géza Varga flndrás
félsz. biz. leg. félsz. biz. elnök, félsz. biz. tag.

Nyomatott Lőwy B. gyorssfytóján Tapolczán.


